



最美济宁人

系列报道



济宁市第一人民医院独家冠名

汶上有个“爱心蔬菜大棚”，产出全部捐给贫困户

170户贫困家庭吃上免费蔬菜

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王博文

这几天，汶上县郭楼镇的一处蔬菜大棚内格外繁忙，不少身穿红马甲的志愿者穿梭于地垄间，将一颗颗土豆挖出并装袋。这里就是汶上县爱心联盟党支部和政协委员靳霜立工作室共建的爱心体验基地蔬菜大棚。今后大棚内的产出将丰富县内贫困家庭的“菜篮子”。



扫码看视频。



靳霜立在大棚内搬运土豆。

第一季土豆大丰收 已捐送5000多斤土豆

“给送了这么多土豆，真是太谢谢你们了。”5月12日下午，汶上县郭楼镇陈楼村精准扶贫户陈绪让收到了一麻袋土豆，足足有20多斤。这些土豆来自汶上县爱心联盟党支部和汶上县政协委员靳霜立工作室共建的爱心体验基地蔬菜大棚，该大棚收获的蔬菜将捐给县里贫困户。

“咱也没啥，家里就几个蔬菜大棚，想着能给贫困户捐点蔬菜也是好的。”说话的是爱心联盟党员孙家兴，去年5月进入爱心联盟的他，被周边爱心人士的

爱心联盟发起人靳霜立给

无私善举所感动，在一次捐赠活动后的总结会上，他第一次提出要把家里大棚拿出来种蔬菜捐赠的想法，这得到了爱心联盟党支部和汶上县政协委员靳霜立工作室的支持。

去年12月份，占地一亩的爱心大棚正式建成，由孙家兴提供大棚，汶上县政协委员靳霜立工作室承担地租，出资购买种子、化肥等；广大志愿者、党员、政协委员、青年团员、学生参与义务劳动，收获的蔬菜全部捐给贫困家庭和残疾人。根据计划，大棚一年可种三季蔬菜，一年一亩地可收蔬菜约18000斤，价值约4万余元。

爱心联盟发起人靳霜立给

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者算了一笔账，按每户发放100斤蔬菜算，这座大棚一年收获的蔬菜可供困难家庭180户约600人食用一个多月。截至目前，他们已向170户贫困家庭和残疾人捐送土豆5000余斤。

不少人第一次种地 虽艰辛但心里很暖

靳霜立介绍，从土豆种下到收获的这几个月，共有110人次在爱心大棚内参加义务劳动。这其中，有不少爱心人士是第一次来到大棚里种地，虽然艰辛，但他们乐此不疲。

“其实种大棚也不是个容易活，每当刮大风下大雨的时

候，总是让人担心。”靳霜立回忆说，3月26日，大风整整刮了一天，大棚有的地方也被刮起来，几个志愿者匆匆忙忙吃过晚饭便来到大棚跟前，摸着黑抓紧抢修。

“当时是晚上8点半，他们几个志愿者没种过大棚，但是一听说大棚被风刮起的消息，都第一时间开着车赶了过来。”有种植经验的孙家兴在当晚当起了技术指导，大家在他的指导下，用绳子捆的捆、用铁丝攀的攀、用石头压的压，经过一个多小时紧张抢修终于修好了大棚。

“虽然是三月天，但是那晚的风像刀子似的刮在脸上，现在

仍然记忆犹新。”靳霜立说，好在当晚就将大棚抢修好了，没有造成土豆的减产，第二天，大家看到长势良好的秧子，盘算着这一季能收5000余斤土豆，脸上露出笑容，心里暖暖的。

汶上县爱心联盟党支部书记孙桂芳告诉记者，通过这几个月的义务劳动，有不少爱心人士提出想要加入爱心联盟的想法，这是最让她感到高兴的，“我们也希望通过该项目，带动更多的爱心人士扶贫帮困。”孙桂芳说。当前，汶上县爱心联盟党支部和汶上县政协委员靳霜立工作室正在将爱心体验基地蔬菜大棚打造成试点项目，计划今后在全县进行推广。

■今日本报B01-B04 ■本版编辑：李蕊 ■组版：曾彦红 ■校对：周治深



找记者 上壹点

全省665名记者上线，与用户实时互动。壹点问诊、壹点问暖、壹点问财……随时为您解疑答惑。

壹点情报站

5万+情报员，遍布全省，覆盖全域，打造山东最大正舆情聚集平台。

特色频道、栏目

头条、看点、视频、直播、评论、摄影、味道、爱动……30+特色频道，日推送信息近万条；瞰夜、显见、老温随笔、读点、法眼……数十个知名专栏，引领齐鲁舆论新高地。

壹点号

入驻量2000+，内容垂直，覆盖面广，日产内容千余条。搭建旅游、财经、政务、摄影、文学聚集的自媒体新平台。

综合传播力

中央网信办《网络传播》杂志全国主流媒体APP传播力排行榜第二名，全国稿源单位移动端综合传播力排行榜第四名。